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Presidido pelo Vereador Júlio Lemos - PSDB SESSÃO ORDINÁRIA 01 DE ABRIL DE 2024     

Secretariada por Anderson Barcelos – PSDB. 
 

 

PRONUNCIAMENTOS

Vereador Pedro de Blanco - PSD 
Desejou uma boa tarde a todos. Iniciou contextualizando alguns dos seus requerimentos. No primeiro requerimento, pediu 
para que o Executivo cubra os valores integrais do transporte dos estudantes do terceiro grau com a justificativa de que 
seria um grande investimento no futuro da população. Afirmou que vê como uma obrigação de uma prefeitura, cujo 
orçamento já se aproxima de R$50 milhões e que o dinheiro economizado é justamente para ser bem investido. Também 
pediu informações a respeito do andamento do projeto de excedência da área do quarentenário, dizendo que todos já 
sabem como funcionou a história sobre a construção de um centro de doma onde possamos desenvolver tanto o turismo 
equestre como também trazer mais movimento para o município. Espera que o prefeito leve em consideração esse projeto 
visando a importância de todas aquelas pessoas que estão relacionadas financeiramente ou por hobby ao cavalo. Pediu 
informações a respeito do sistema de horas de sobreaviso, afirmando que a função dos vereadores é fiscalizar os gastos 
públicos. Relatou que recentemente foi abordado por um servidor, pois alguns se sentem ofendidos quando informações 
são solicitadas, mas sempre trata todos com respeito e não deixará de cumprir o seu papel. Enviou o pedido para que o 
município faça o inventário cultural, pelas suas riquezas históricas, as quais infelizmente grande parte da população 
desconhece. Esclareceu que já havia pedido através da ouvidoria da prefeitura, e está pedindo novamente através da 
Câmara de Vereadores, para que o município organize um concurso e implemente o hino municipal de Aceguá. Por último, 
falou sobre o projeto arquitetônico para o centro da cidade, que os alunos de arquitetura da URCAMP fizeram, sendo um 
projeto que este vereador luta desde o início do seu mandato. Agradeceu e desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Renato Souza – MDB  

Desejou uma boa tarde a todos. Se dirigiu a população, informando que falou com o pessoal de Porto Alegre, onde 
conseguiram uma retroescavadeira POCLEM para o Município de Aceguá, com o intuito de fazer a construção de 
reservatórios de água, sendo este um acordo político com o governo do estado através do MDB. Agradeceu as reuniões e 
afirmou que eles têm a responsabilidade e o compromisso de melhorar a vida das pessoas. Disse que estarão divulgando 
nas redes sociais e fazendo a entrega técnica junto com o MDB. Falou que chegou na Secretaria de Desenvolvimento 
equipamentos, os quais em breve o MDB de Aceguá estará fazendo a entrega técnica às associações designadas. Afirmou 
que este é o trabalhados destes em prol do município, das pessoas e do desenvolvimento. No mês do aniversário do 
município, estão trabalhando para trazerem os seus deputados do MDB para o Município de Aceguá. Informou que nos 
mês de junho visitarão uma empresa na área de avicultura no Paraná, onde buscam atrair empresas para investirem no 
nosso município e região, gerando empregos e desenvolvimento. Agradeceu ao prefeito, Marcus Petit, e ao vice-prefeito, 
Pedro Anildo, que os receberam. Desejou a todos uma feliz Páscoa e uma boa tarde. 

Vereador Dalmiro Almeida – PP  

Desejou a todos uma boa tarde. Saudou os servidores desta Casa e o ex-vereador Reovaldo. Desejou sucesso ao 
presidente Júlio Lemos. Falou que nos primeiros meses o vereador Helmut Kroker estava representando o Partido 
Progressista, mas que a partir de hoje este vereador estará nesta Casa até o dia 1º de dezembro. Agradeceu a Deus, a 
sua família e a todos que estiveram ao seu lado quando teve a oportunidade de assumir a Secretaria de Desenvolvimento 
no ano de 2023. Também agradeceu a família do PSDB que o recebeu de uma forma especial. Contou que nesse tempo 
como secretário, conseguiram fazer muitas coisas boas para o Município de Aceguá, mas que também não conseguiram 
fazer outras. Fez um breve relato sobre a Secretaria de Desenvolvimento, falando sobre o Bruno que é um diretor 
espetacular e responsável. Deixou um abraço para a Sabrina Oliveira, que junto com este vereador fazia o trabalho de 
campo e também nas limpezas de açudes.  Mencionou a Eunice, que trabalha no administrativo, deixando seu carinho pelo 
trabalho, companheirismo e dedicação que a mesma tem na sua função. Também falou sobre o médico veterinário, 
Douglas, e a Andriele, que está estagiando. Saudou a Emater, contando que trabalharam juntos em vários projetos, onde 
organizaram a feira de Páscoa e do Peixe Vivo que em decorrência da seca não tinham peixe no município, mas 
conseguiram buscar peixes em Camaquã e realizar a feira. Ressaltou o excelente trabalho da equipe da Emater. Relatou 
que este ano se preparam para fazer a 3ª Feira do Peixe Vivo, que aconteceu semana passada, tendo vendedores e 
produtores do município. Demonstrou sua gratidão em poder voltar a esta casa legislativa. Agradeceu e desejou uma boa 
semana de trabalho a todos. 
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Vereadora Jacqueline Ferreira – PSDB  

Cumprimentou a todos. Falou que é o momento de apresentarem os resultados das suas fiscalizações, sendo essa uma 
das principais atribuições dos vereadores. Disse que está neste Poder Legislativo há seis anos e seis meses. Afirmou que 
a população precisa ter uma boa memória e saber o que os vereadores estão fazendo para que estes tenham uma melhor 
qualidade de vida e para que o município tenha progresso. Contou que, em 2017, lutou para que a capela de Aceguá fosse 
devidamente equipada, um trabalho incansável onde esta vereadora teve a ajuda da servidora Valéria Godoy. E hoje, está 
pedindo um gerador para a capela, pois é um transtorno quando falta energia elétrica. Se referiu ao CCTA, solicitando, no 
mínimo, ventiladores para o melhor conforto da população e um gerador, com a justificativa de que todos conhecemos os 
problemas que a equatorial tem causado no Rio Grande do Sul. Sobre os cursos, disse que teve a grata satisfação de que, 
no ano passado, acontecesse o curso de corte, costura e pequenos reparos. Disse que no Dom Timóteo temos a Tereza 
que trabalha com lã, onde realiza diversos trabalhos, e a partir disso esta vereadora questiona por que não criam política 
públicas para que possam desenvolver essas atividades e tenham recursos. Falou que quando trabalhou a questão das 
agroindústrias foi com o intuito de que Aceguá pudesse ter os seus produtos no espaço da agricultura familiar em Esteio. 
Deu boas-vindas ao colega Dalmiro Almeida, dizendo que este sempre apoia os trabalhos, as discussões e traz pautas 
importantes para todos os colegas. Parabenizou os colegas Anderson Barcelos e o Júlio Lemos, que hoje fazem parte da 
família PSDB. Falou sobre a sua experiência no PSDB, dizendo que este respeita os espaços e atuações dos seus 
vereadores. Parabenizou o presidente do PSDB, Maurício Porto, que juntamente com os vereadores faz um trabalho 
importante. Desejou uma boa semana a todos. 

Vereador Anderson Barcelos – PSDB  

Saudou a todos. Cumprimentou o vereador Dalmiro Almeida que está retornando a esta Casa e o parabenizou pelo 
trabalho, liderança de equipe e pela parceria com a Emater. Disse que o atual governo vem fazendo um trabalho 
diferenciado na sede e na zona rural. Contou que no ano passado aprovaram suplementações que foram feitas para a 
Secretaria de Obras, duas vezes. Sobre as estradas, disse que tem lugares que precisam de atenção, mas o município 
está sempre reagindo e tem orçamento para isso. Cumprimentou o vice-prefeito, Pedro Anildo, que capitaneou a equipe 
da Secretaria de Obras e logo a Lurdes Britto deu sequência a este trabalho com toda a sua equipe fazendo o possível 
para atender bem as localidades do Município de Aceguá. Disse que recebeu algumas sugestões para arrumar alguns 
trechos e acredita que em breve estará no cronograma. Afirmou que continuamos sendo um município de referência em 
estradas, comparado aos outros municípios, destacando como um grande ponto do trabalho que o prefeito e sua equipe 
realizam nas nossas estradas. Informou que finalizaram o maior convênio da história do Hospital da Colônia Nova, com 
mais de R$1,4 milhão, sendo investimentos diretos que cuidam da vida das famílias. Citou o transporte do ensino médio 
dizendo que em 2009 foi o primeiro ano sendo gratuito. Declarou que em Aceguá temos uma política pública que é 
referência no Brasil, que é a limpeza de açude, onde temos um atendimento direto aos nossos produtores. Falou que o 
governo precisa fazer a diferença na vida das pessoas.  Ressaltou que o atual governo cuida da gestão, cuida dos números 
e se preocupa de verdade com a vida das pessoas. Mencionou o estudante de direito, Ayman Mohamad, que o trouxe um 
trabalho sobre a questão da depressão e ansiedade mostrando dados importantes, e dessa forma precisam de projetos 
que possam trabalhar a prevenção, divulgação e também que tenham atenção psicossocial com a nossa comunidade. 
Baseado nessa ideia, estão fazendo um requerimento solicitando ao município que faça um estudo e crie uma política 
pública voltada a esse tema. Também estão enviando ao Executivo uma proposição solicitando que este conceda um 
reajuste na diária de campo dos servidores. Disse que acompanharam o colega Júlio Lemos em um requerimento, onde 
pedem a instalação de um gerador de energia elétrica para a estação de tratamento de água no Município de Aceguá, 
dizendo ser uma demanda muito importante. Desejou uma boa semana a todos. 
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REQUERIMENTOS 

 
Do VEREADOR PEDRO DE BLANCO 

0108/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO 

TRANSPORTE PÚBLICO DE ALUNO MATRICULADO NA ESCOLA ESTADUAL BARÃO DE ACEGUÁ, ELPÍDIO PARODES DOS SANROS 

0109/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO TODA A DOCUMENTAÇÃO REFERENTE AO 

PROCESSO LICITATÓRIO E CONTRATAÇÃO DE EMPRESA RESPONSÁVEL PELA COLOCAÇÃO DE NOVOS PONTOS DE 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO MUNICÍPIO NO ANO DE 2021. 

0110/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO INFORMAÇÕES A RESPEITO DO PLANEJAMENTO 

EM CONTRATAR SERVIÇOS DE LIMPEZA DE GALHOS NO ACOSTAMENTO DAS ESTRADAS MUNICIPAIS, JÁ INFORMADO EM 2021, 

QUE ERA A INTENÇÃO DO ATUAL GOVERNO. 

0111/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO DOCUMENTAÇÃO REFERENTE A 

AQUISIÇÃO DE ALIMENTOS PARA A MERENDA ESCOLAR NOS ANOS DE 2019 A 2022. 

0112/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO O CRONOGRAMA DE TRABALHO DA 

SECRETARIA DE OBRAS NAS RUAS DA ZONA URBANA DA SEDE DO MUNICÍPIO. 

0113/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO AS GRAVAÇÕES DAS CÂMERAS INTERNAS DA 

PREFEITURA, DO PERÍODO DE 08/02 A 08/03/2022. 

0114/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO RELATÓRIO SOBRE O SERVIÇO DE LIMPEZA DAS 

ESCOLAS MUNICIPAIS. 

0115/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, PEDINDO QUE PROVIDENCIE, IMEDIATAMENTE, REPARO 

EM CAIXA DE LUZ EXTERNA, NA ESCOLA NOSSA SENHORA DAS GRAÇAS. 

0116/2022 - REQUER O ENVIO DE MOÇÃO DE REPÚDIO AO GOVERNADOR DO ESTADO/RS, EM VIRTUDE DO DECRETO N.º 56.084, 

QUE LIMITOU A ATUAÇÃO DA DECRAB - DELELGACIA DE POLÍCIA ESPECIALIZADA NA REPRESSÃO AOS CRIMES RURAIS E 

ABIGEATO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA E DEMAIS SIGNATÁRIOS (RENATO SOUZA DA SILVA E DALMIRO ALMEIDA) 

0117/2022 - REQUEREM A FORMAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL TEMPORÁRIA, COM BASE NO ART. 68, INCISO II, DO REGIMENTO 

INTERNO, PARA APRESENTAR PROPOSTA DE ALTERAÇÃO DO MESMO. 

 

Da VEREADORA JACQUELINE FERREIRA  

0118/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A DISTRIBUIÇÃO 

DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS FEMININOS, PARA ESTUDANTES DE BAIXA RENDA E MULHERES EM SITUAÇÃO DE RUA OU DE 

VULNERABILIDADE EXTREMA. 

0119/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE AO PODER EXECUTIVO, SOLICITANDO PROVIDÊNCIAS QUANTO A COLOCAÇÃO 

DE PLACAS NAS RUAS COM A RESPECTIVA IDENTIFICAÇÃO PARA MELHOR ORIENTAÇÃO. 

 

0120/2022 - REQUER O ENVIO DE EXPEDIENTE À COMISSÃO DE INFRAESTRUTURA, DESENVOLVIMENTO E BEM-ESTAR SOCIAL, 

SOLICITANDO A DISCUSSÃO DA REGULARIZAÇÃO DO BAIRRO NOVA AURORA. 

 
 


